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Висновки. У результаті проведеного дослідження методом висхідної паперової 

хроматографії у траві горлянки повзучої виявлено наступні кислоти: аскорбінова, бензойна, 

янтарна, винна, щавелева та лимонна. Траву горлянки повзучої використовують в народній 

медицині, запаси сировини є значні на території України. Тому актуальним є дослідження 

різних груп біологічно активних речовин, в тому числі органічних кислот. 
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Вступ. Значні перспективи має сировина горобини звичайної (Sorbus aucuparia L.) з 

родини розові (Rosaceae), що широко розповсюджена в Україні як лікарська і декоративна 

рослина. Плоди горобини в народній медицині використовують при порушеннях обміну 

речовин, захворюваннях шлунково-кишкового тракту, цукровому діабеті. Важливими 

біологічно активними речовинами плодів і листя горобини звичайної є фенольні сполуки, 

органічні кислоти, вітаміни, вуглеводи, терпеноїди. Ці політропні речовини забезпечують 

широкий спектр дії лікарських засобів, одержаних із сировини горобини звичайної. Так, 

доведено протизапальну та гепатопротекторну дію горобини звичайної листя густого 

екстракту водного (Кононенко А. В., 2014), нормоглікемічну дію горобини звичайної листя 

екстракту густого спиртового (Товчига О. В. та співавт., 2020). Є доцільним подальше 

дослідження листя горобини звичайної та одержаних із них екстрактів.  

Мета дослідження. Одержання з листя горобини звичайної екстракту густого водного 

очищеного та оцінка його впливу на процес запалення в умовах моделі карагенінового 

набряку.  

Матеріали та методи. Листя горобини звичайної, які заготовляли у червні 2018 р. в 

ботанічному саду НФаУ. Для одержання горобини звичайної листя екстракту густого 

водного очищеного сировину послідовно екстрагували хлороформом, сумішшю етилацетат-

96% етанол (8:2) та водою. Водний витяг упарювали до одержання густого екстракту. У 

фармакологічних дослідженнях, які проведено з дотриманням вимог біоетики на 

рандомбредних мишах, використано профілактичний режим внутрішньошлункового 

введення екстракту. Для визначення впливу на процес запалення застосовано 

загальновживану модель карагенінового набряку.  

Результати та обговорення. У попередніх експериментах (Кононенко А. В., 2014) 

доведено протизапальну дію горобини звичайної листя густого екстракту водного на моделях 

карагенінового та зимозанового набряків, як умовно-ефективну дозу визначено дозу 100 мг/кг. 

Проведені дослідження горобини звичайної листя екстракту густого водного очищеного 

дозволили встановити фітофармакологічні особливості дії лікарських засобів із даної 

рослинної сировини, зважаючи на відмінності їх складу та спрямованість дії основних 

біологічно активних речовин.  

Висновки. Отримані дані свідчать про доцільність подальшого дослідження 

екстрактів із горобини звичайної листя і про їх перспективність в якості об’єктів для 

розробки нових лікарських засобів і дієтичних добавок. 
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